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Θεσσαλονίκη, 30/04/2020

Του: Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας

Προς: Τον κ. Υπουργό Εθνικής Άμυνας
Τον κ. Υπουργό Εξωτερικών

ΘΕΜΑ:    «Η “Eπιχείρηση Ειρήνη”, στα ανοιχτά της Λιβύης, άρχισε»

Κύριοι, κύριοι Υπουργοί,

σύμφωνα με δημοσίευμα ηλεκτρονικού τύπου, της 29ης Απριλίου 2020, η Ε.Ε. ανακοίνωσε
την έναρξη της «Επιχείρησης Ειρήνη» στη Μεσόγειο για να ελεγχθεί το εμπάργκο όπλων,
που  έχει  επιβάλλει  ο  ΟΗΕ,  στη  Λιβύη.  Η  επιχείρηση  θα  περιλαμβάνει,  όπως
ανακοινώθηκε,  «πλωτά,  εναέρια  και  δορυφορικά  μέσα».  Η  «Ειρήνη»  θα  συμβάλλει,
επίσης,  στην  καταπολέμηση  της  λαθραίας  διακίνησης  πετρελαίου  και  σε  άλλες
δραστηριότητες του οργανωμένου εγκλήματος, ενώ, θα συνεισφέρει στην εκπαίδευσης της
Λιβυκής  Ακτοφυλακής.  Το  αρχηγείο  της  θα  είναι  στη  Ρώμη  και  θα  ηγηθεί  σε
επιχειρησιακό επίπεδο Ιταλός  αντιναύαρχος.  Η συμφωνία,  ως γνωστόν,  θα επιχειρηθεί,
χάρη  στην  προθυμία  της  Ελλάδος  να  οριστεί  ελληνικός  λιμένας  ως  «λιμάνι  πρώτης
αποβίβασης»  των  διασωθέντων.  Συμφωνήθηκε,  επίσης,  ότι,  οι  διασωθέντες  θα
μετεγκαθίστανται,  στη  συνέχεια,  σε  όλες  τις  χώρες,  που  θα  συμμετέχουν  μέσα  στην
επιχείρηση, ενδεχομένως, ισομερώς.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:

1. Πόσες χώρες δήλωσαν συμμετοχή στην ως άνω επιχείρηση και με ποια μέσα;

2.  Ποιο  λιμάνι  της  Κρήτης  έχει  οριστεί,  ως  «λιμάνι  πρώτης  αποβίβασης»  και  πόσους
λαθρομετανάστες -αν υπάρχει όριο- είμαστε διατεθειμένοι να δεχθούμε, ως χώρα;

3. Πώς θα αντιμετωπιστεί η περίπτωση, κατά την οποία, ένα πλοίο για το οποίο υπάρχει
υποψία ότι φέρει όπλα, ως φορτίο, συνοδευόμενο από τουρκικό πολεμικό σκάφος, ανοίξει
πυρ εναντίον εκείνων, που θα απαιτήσουν τον έλεγχό του;
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Παρακαλώ, να μας χορηγήσετε αντίγραφο της συμφωνίας συμμετοχής
όλων των εμπλεκόμενων χωρών στην «Επιχείρηση Ειρήνη»

Ο ερωτών Βουλευτής

Κυριάκος Βελόπουλος


